3D Geometria solida — Solidi compositi - 3

Soluzioni
Un solido composto e formato da un cilindro equilatero con Dati e relazioni
sovrapposto un cono retto. Il cilindro ha il raggio che misura 4 Cilindro + Cono
cm e la sua altezza, essendo equilatero, & pari al diametro di Cilindro equilatero
base. Sapendo che I'altezza del cono € 3 cm, calcola il volume  hcitinaro = 27
e la misura dell’area della superficie totale del solido r=4cm
composto. Sapendo che il solido & fatto di ferro (ps 7,8) heono = 3 cm
calcolane il peso. ps=78

Richieste

1. Superficie totale;

2.Volume;

3.Peso
CILINDRO
Cilindro equilatero h = 2r T
S, = mr? = 4?27 = 16w cm?

h=2r

S, = 2Ppgse - h = 2mr - 2r = 8w - 8 = 641 cm? l

Veono = Sp - h = 167 - 8 = 1281 cm3 =

CONO
a=+r2 +h2=424+32=/16+9=v25=5cm

L’apotema ¢ I’altezza dell’superficie laterale (esterna) che € diversa dall’altezza del cono (interna)

Circonferenza = 2nr = 8w cm

2pra_ 2mr-a_ 8m-5

Slcono = 2 2 5 = 201 cm?
Shb-h 16m-3 3
Veono = 3 3 = 16m cm

SOLIDO COMPOSTO

St = Sheitindaro + Sleitinaro + Sleono = 167 + 641 + 20 = 1007 cm?
Vt = Veono + Veitinaro = 16T + 128w = 144w cm3

Peso =ps- Vt =78-144nr = 1123,2n g = 3.526,848 g = 3,53 kg

Ricorda

Circonferenza = 2ntr

Area cerchio = nr?
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3D Geometria solida - Solidi compositi - 4

Un solido composto e formato da un cilindro con Dati e relazioni
sovrapposto un cono equilatero. Il cilindro ha la Cilindro + Cono
circonferenza di base che misura 12 cm € la sua altezza  Cono equilatero
supera di mezzo centimetro il diametro di base. Calcola il  Qcono = 27

volume e la misura dell’area della superficie totale del Cpase = 12mcm

solido composto. heono = (Neilindro + 0,5) cm
Richieste
1. Superficie totale;
2.Volume;

CILINDRO

_ c _127‘[
7‘_27r_ 21
h=2r+05=12+05=125cm

S, = r? = 6% = 36m cm? .
S, = 2Dpase - h = 121+ 12,5 = 1507 cm? ~—

Veono = Sp - h = 361 - 12,5 = 4501 cm®

CONO
Cono equilatero a = 2r

a= 2r=12cm

h=+a?—r2 =122 — 62 = /144 — 36 = V108 = 6v3 cm

2pra_ 2nr-a  12m-12

Sleono = 5 2 = 2 = 72w cm?

_Sh-h _36m-6V3

Vcono 3 3 = 72\/§7T cm3

SOLIDO COMPOSTO
St = Sheiinaro + Sleitinaro + Sleono = 367 + 1507 + 72w = 2587w = 810,12 cm?

Vt = Veono + Vettinaro = (72V31 + 4507)m = 124,71 + 4507 = 574,711 = 1804,59 cm?
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